

温泉学校全新绽放打造艺体特色教学

本报记者 李孟霏 陈乃彰

2016年9月1日,威海市温泉学校新校址正式投入使用,温泉学校由原来的温泉镇中心小学和威海五中合并而成,是一所九年一贯制教育的学校。

作为环翠区人数最多的一所学校,温泉学校小学部和中学部特色鲜明,而在这其中,艺体教育又是温泉教育最新、最美的风景。

诵读经典美文 提高儿童人文素养

“让儿童充满生活力”是温泉学校小学部的办学宗旨,通过对“诵读经典美文”的理论与实践研究,逐步培养学生阅读兴趣,提高学生的记忆力、想象力;通过对不同文学作品的形式美和内容美的感知和把握,获得审美体验,从而欣赏美、鉴赏美、表现美和创造美。

丰富和充实校园文化建设。温泉学校小学部大力倡导孩子们自主设计班级的黑板报、墙报等;引导他们参与设计学校的走廊、花坛的美化……于是,一些由孩子们自主设计的充满着人文气息,洋溢着人文情怀的作品,便飞扬在了校园的各个角落。此外,课题的实践构建了一种全新的语文教育人才培养模式。这种模式以吸收民族文化精华,

提升少年儿童人文素养为本,以高品位、典范性的古代经典诗文为载体,通过诵读、鉴赏优秀古诗文经典名篇、情景表演等手段,在激发学生澎湃的诵读激情的基础上有机地展开科学的朗诵、演讲基本技能训练,从而传承优秀古诗文,弘扬祖国传统文化,丰厚学生文化底蕴,熏陶学生情操。

随着中华古诗文经典诵读校本课程的开发与实践,学校的教研活动也随之展开。隔两周一次的学校诗教教研活动成为老师们阐释诗意,放飞诗情的练兵场。通过上课、听课、研讨,促进了老师们教学水平的提高。以前课堂中缺乏的诗意和人文关怀,开始漾荡在课堂。诗点化了语文课,使的课堂充满了灵活性和创意。

让学生拥有一技之长

温泉学校初中部围绕“艺体”特色主题,本着“高理念、高标准、整体策划、分步实施”的原则,逐步构建学校的制度文化、管理文化、教师文化、环境文化、课堂文化、课程文化。在特色建设过程中,无论是理念的解读与达成共识,还是学生培养的过程化与序列化,都将采用“特色认知——特色体验——特色评价——特色成果展示”的方式,循序渐进进行。

近年来,温泉学校初中部重视提高艺体教学工作质量,将合唱列为学校艺体特色项



目之一。学校每学期安排专人辅导,制定详细的计划和制度,除了有本校音乐教师进行授课外,学校不定期邀请校外专家到校进行指导。除了每周四固定的社团活动外,积极利用在校的间隙时间,如早中晚自主学习时间等,有计划的对 学生进行系统训练和培训。多年来的努力已初见成效,校园合唱活动开展扎实有效,具有很强的示范引领作用,成功举办校级和雅艺术节,同时“幸福少年”之社会主义核心价值观观组歌传唱启动仪式也在温泉学校举行。新校成立后的首届和雅艺术节将于10月17日在温泉学校开幕,届时市区各级领导将会出席开幕式。

特色班级建设 培养学生个性

特色班级建设是培养学生个性发展的有力支撑。在初一、初二进行特色班级建设,如足球宝贝班、天使合唱班、创意美术班、演讲口才班、科技实践班、E脑风暴班。采取学生、学校双向选择方式,确定每个孩子、每个班级的特长项目。每班配备两名科任教师,进行班级文化建设、课程读本开发、确定特色课程内容、课程计划、配档、特色班级管理等工作。学校对课时进行调整,将地方、实践课进行整合,集中进行班级授课。通过增加特长项目训练时间、训练密

度,达到班班有特色、生生有特长的育人目标。

此外,以课堂教学为主阵地,面向全体学生,立足生命成长、自主发展,提升教育教学质量。开展基于校情、学情的学科课堂教学模式研讨,以教学目标的准确度、教学方法的适切度、教学目标的达成度为研究的着力点,完善已有的发展性评价体系,切实提高课堂教学的效能,实现有效课堂,形成乐教、善思、对话的课堂文化。

温泉学校中小学分别有明确的育人理念和育人模式,小学全面奠定基础,中学全面提升并突出个性发展,使中小学教育无缝衔接,在教育可持续发展中突出艺体特色,成为一道新的风景。

涨姿势!本报百余名小记者零距离接触警犬

本报威海10月13日讯(记者李孟霏 陈乃彰) 9月25日,本报百余名小记者来到位于经区的市公安局警犬训练基地,观看警犬实战演练,和警犬一起做游戏。“能不能领养一只警犬回家啊,”活动结束后,很多小记者感叹,要和警犬做朋友。

来到警犬训练基地,威海刑侦治安中队的叔叔们为小记者讲解了关于参观警犬的注意事项,并为小记者讲述了犬种和用途等。随后民警带领小记者参观犬舍,并详细介绍

每种警犬的特长和经历。在参观过程中,拉布拉多犬成了大家眼中的明星,很多小记者争先恐后的触摸它,想和它做朋友。随后,警犬表演开始了,在警官的带领下,小记者们先是欣赏了警犬现场表演的敏捷性和服从性。随后,民警打一个手势,警犬便站立起来,跟着民警的脚步移动。随后,民警一声令,警犬翻过障碍物、跳过铁栏、越过铁圈,引得学生纷纷鼓掌喝彩。

“我和妈妈看了《湄公河行动》里的简介,是不是这些警犬

就和那里面的警犬一样啊,”小记者刘启明问到。治安中队的工作人员解释说,警犬分为很多种,有血迹搜索犬、搜爆犬、防暴犬、追踪犬、鉴别犬等等。

实战训练中,民警模拟破案现场,先后让警犬进行血迹搜索、搜爆、搜毒和制服暴徒等训练项目。

在参观完表演之后,小记者们和警犬又进行了零距离接触。而在这其中,搜毒、搜爆犬“贝塔”和温顺的拉布拉多犬被小记者包围,最后合影留念后,依依不舍的离开。



▲小记者参观警犬基地,并观看警犬表演。

全T出动 东风雪铁龙全新C4L开启中级车新纪元

环境和能源问题日益凸显,节能减排势在必行,而高动力输出、低燃油消耗的小排量涡轮增压发动机正成为当前汽车动力的发展主流。出于对动力趋势的准确把握和对消费者需求的深刻洞见,2016年全新C4L以全T出动的姿态闯入市场,将领先的动力科技付诸于产品,顺应时代需求更引领行业技术趋势。1.2THP发动机与1.6THP发动机两款涡轮增压发动机以出色的表现被消费者所熟悉,被行业认可。在节油的同时也会为消费者带来更为高效经济的全新驾驭感受。

“全T出动”的THP发动机

THP发动机系列中的

1.2THP涡轮增压直喷发动机高性能、低油耗、超平顺的性能优势,显示了PSA集团在核心动力领域的研发实力。1.2THP发动机以136马力的最大功率、230N·m的最大扭矩,领先实现比肩主流1.4T发动机的动力输出水平。同时,匹配STT发动机智能启停系统,使得东风雪铁龙全新C4L的1.2THP车型百公里综合油耗低至5.2L,可满足欧6排放标准,是真正的“小钢炮”。

与连续8年荣膺“国际发动机大奖”的1.6THP涡轮增压发动机一样,发动机也采用了连续可变排气正时系统,在有效提升低速扭矩、保证低速动力性能的同时,显著

增强高速功率表现;高压缸内直喷技术使燃油雾化更加充分,加上精确控制的喷油时刻和喷油量,燃油利用率得以显著提升;另外,全铝合金缸体技术的应用使其比同排量铸铁缸体机身减重接近1/3,有效实现车身轻量化,结合涡轮增压、中冷技术、排气歧管耦合技术、ECU控制连续可调变排量机油泵等众多先进技术,让每滴燃油都不虚耗;尤其值得一提的是,1.6THP发动机还采用了特别的平衡轴技术,有效减少了运转振动,首次采用的内置湿式正时皮带系统,使发动机运转噪音进一步降低,平衡轴与曲轴之间优化设计的传动齿轮则明显减轻了

运动噪音,轻松抵达全新“静”界。东风雪铁龙全新C4L高性能活力中级车



此次全新C4L以“全T出动”,搭载两款T动力车型,毫无疑问将再次扩大东风雪铁龙全新C4L领先同级的市场地位,更全面地满足消费者对中级车不同动力性能的需求。拥有2710mm的同级超大轴距,“小钢炮”的1.2THP涡轮增压直喷发动机驱动起来并不示弱,最大扭矩达230Nm;1.2THP

车型的零到百公里加速时间仅为9.7秒,1.2THP发动机与STT联手,百公里仅5.2L的超低综合油耗也非同门兄弟所能比拟,在中级车市场这个成绩更是凤毛麟角。充分体现了小排量涡轮增压发动机“高性能、低油耗、超平顺”的特点,驾驶感受更优越。